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TURKYYE COGRAFYASI TEST-1

1.

Asadida, dilsiz bir Tarkiys hariﬁsfveriimigfir,
Karadeniz

Adeniz

Bu haritaya gdre, agadidaklierden hangisinin sby-
lenmesl dogru olmaz?
A} Ege kiyilan gok gifnglk - cikontiidsr,

B} Karadeniz ve Akdeniz iyilannda derinlik birdan bira
arfar.

) Tirkiye bir yanmadadir.,

B) Karadeniz kiyilan dogu-bat dogrultusunda uzan-
rnaktader. '

E} Van Gait0'aln atam Tuz G8N'nin alamndan fazla-
dir.,

Dodu Karadeniz B&lomi'nde dodal ghzellikler oldukga
fazladir. Ancak turizm yetgrince geligememigtir.

Agafidaklerden hangish, turizmin gelismesini engel-
teyan en dnemll fakbirdir?

A} Bitki Srtiisiniin glir olmasi

B) Karayolumnen kiyr boyunca uzanmas
C} Egfimin fazla oimasi ’
O} Yaz yagrglannin fazla olmast

E} Turizm yatwirmimn az almasi

- Hayslan ve sal gibi dodal alefiar sik gorilar.
~  Kir niifusunun en yogun okdugu bé&iomdar,

Yukarida verllen dzelllkler, asafidakl ¢ofgrafi boldm-
lerden hangisine alttir?

A) Egae Balimii

B) Dogu Karadeniz BoIGmo
C} Catalca - Kocaeli Bolimd
D} Antalys BSidmil

E} ©Orta Firat Boliimo

4.

Kastamonu, Sinop ve Mugla gibi merkezler kiyida bu-
lunmalanna ragmen Kayseri ve Eskigehir kadar gefig-
memigtir.

Bunun an énemt nedenl agad idakilerden hangtaidir?

A Limaniann dulunimamas:

B) Biyiik merkezlere uzak olmas:
C) Yargekillerinin angebeli olmas)
D) iktimin elverigslz olmasi

E} Yiksokie yor almalan

Agadidakllerden hangisl Tirkiye'de gérdlen Karade-
niz ikliminln olugum nedenlerl arasinda yer almaz?

A} Turkiye'nin en kuzeyinde bulunmas
B} Serin bir danize komsu olmas)

C) Bolgeyi elkileyaen hava kitlaler

D} Daglann kyidan itibaren ylikselmesi
E) Dadglann kiyiya paralel uzanmasi

— Nadasa birakian topragin en az cldufu bdlgedir.
—  Gines enerisinden en az yararlanan bolgedir.

Yukerdakl &Szellikler, agafidekl cojrafl hblgalerdan
hangisine alttir?

A} Marmara B) Karadeniz
C) Egs D} Dofu Anadolu
E} l¢ Anadolu

Demir - gelik fabrikalaninin Karpbdk ve Eregli'de ku-
rulmasitun gn Snemli nedeni asafidakilerdon hangl-
sidir?

A) lzglicingn ucuza gelmesi

B} Ulagim olanaklanmn tyi olmas:
£} Hammaddenin zengin o/mas
B} Tagkdmdrandn bulunmast

E} Iklimin elverisk olmas
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8'

10.

1",

12,

Karadeniz ve Akdsriz Bolgesinin ki kesimi ilo i ke-

simleri arasinda, tanmi yapilan Griinler balemindan .

tnemli farkliklar vardir,

Bu farkiliga yol egan igmel etmen agagidakiberden
hanglsidis?

A} Toprak cesidt B) Yafiiy miktan
C} Yersekiller D) Akarsu af)
E} Buharlagma

Asagdekl ybrelerden hangisinde d¢ijerlerina gdre
farkh tlr maden gikardhr?

A} Amasya (Golek)
B) Maniga (Soma}
C) Mugla (Yatagan)
D) K. Marag (Elbistan)
Ey Zonguldak (Erafh)

Ege Bolgasinde yer alan Mentege Yiresi gok yadig al-
mastna rajmen, tanmsal faaliyeller fazla gefigmemigtir,

Bunun nedeni olarak agafidakilerden hanglsl gbste-
tlkebllir?

A) Year gokillerinin engebaeli oimas

8) Kirmizi lopraklann bulunmas

C) Endistrinin geligmemesi

0} Bithi drtiisintn gOr olmas

E) Yilik artalama sicakkfin ylksek clmas:

Karadeniz Béitgesi'nde bujdayin yerlne msirin ekdl-
mesl agafdidakilerden hangislyle apiklanabillr?

A}
B)
)
]
El

Pazarlama sikintisiyla

Yaz yadisnn lazla oimasiyla
Toprakiann verimsizligiyle
Gitigi efitimiyle
Makinelegmenin yelersizligiyle

- Tuorunggil yetigir.
- Kig sicaklik degerlen dier bilamlere gore ylksalkdir.
—  Bakir madeni gikanlir.

Yukerida sézk edlien codrall btllm asagidakllerden
hangisidir?

A} Antalya BKimi

B} Yukan Kizilirmak Batomi
C) Bah Karageniz B&imd
D} Poju Karadeniz BOIOmO

13.

14.

15.

16.

YANITLAR
1-B 2-D 3-B 4-C5-A6-B7-D 8-C9-E 10-A11-B 12-D 13-A 14-C15-B 16-E

Yukaridaki TOrkive haritas lzerinde, agik ve koyu ta-
ramalarla gésterllen yerler, agafidakilerden hangisi-
nin dagiligin gisierir?

A} Karstik sahalann
B} Makinin yetigme alantannin
£} Famuk ekim alanlannmn

G} Kivnm dagdlanmn
Ej Yaisin fazla oldudu yerlerin

Agagidakllerin hengisinde, Dofu Anadolu Bdlge-
si'nde en gok Oretllen Orinler birlikte verllmigtir?

A) Ama, bugday, zeylin, iHin

B) Bufday, pamuk, dzim, gay

C) Kayisi, bufday, tatiin, gekampancar)
D} Aygicedi, zeytin, fzUm, titln

E) Tikin, gekarpancan, muz, indik

Pamuk biltin balgelsrimizde yetigtirllirken, Karade-
niz ve i¢ Anadolu béigelerinds ystistirlimemesinin
nedani agafidakilerden hangisidir?

A} Nem mikiarn — Toprak yapisi
B) Yafrs refimi— Sicakhk

C) Mam miktan - Yadig mikian
0} Yafg gesidt — Nem

E} Kuraklik — Kis siirest

¥aradeniz Balgesi'nda, sekerpancan tanm ic kesimler-
da daha fazla yapimaktadir.

Bu durumun nedeni agaidekilerden hangisldir?

A
B}

Kryllarin bagka iiriinlers aynimig olmas

Sekerpancanimn yiksek yerlarde daha kolay yetis-
mesi

C)
[&]]
=

Bilgenin ikiim kogullan
Yiikseklorde ya@igin cok olmast
“Witkealk uararia tanm nlanaklanmn daha ivi olmas)



